



“安全宣传员”



“文明广播员”



“交规讲解员”

向美而行 浸润文明交通风

『美丽乡村行』让文明交通理念扎根乡村沃土

本报记者
赵惠敏

精准滴灌 靶向覆盖“银发”出行高频场景

“大爷大妈,过马路要走斑马线,不能图省事横穿马路;骑电动三轮车千万别载人,转弯的时候慢点……”每逢乡村赶集日,集市入口的交通安全宣传点前总是人头攒动,民警化身“安全宣传员”,用接地气的方言与老年群众唠起了交通“安全家常”。这样的贴心叮嘱,在农村地区的公园、田间地头随处可见。

针对老年人多在乡村集市采买、公园休闲、田间劳作的生活规律,长治公安交管部门彻底打破“搭台子、念稿子”的宣讲模式,把宣传阵地直接“扎”进老年群体最常去的地方。在武乡县的公园凉亭下,民警趁着老人们休闲纳凉的间隙,用“唠家常”的方式讲解“骑乘电动自行车不戴安全头盔的危害”;在潞城区的长者餐厅里,民警和老人们围坐在餐桌旁,向老人们宣讲安全出行、安全乘车常识;在平顺县的花椒树下,民警趁着农户歇晌的空闲,递上交通安全宣传资料,讲解出行注意事项;在潞州区西旺村,民警借助村委大喇叭,提醒老年人遵守交通法规,做到文明守法、平安出行。

寓教于乐

创新形式让安全知识入脑入心

“驾乘机动车第一步是啥?”
“系安全带!”
“过马路要看啥?”
“红绿灯!”
……

在潞州区石桥村、马厂镇漳电社区的宣讲现场,一系列丰富且接地气的宣传活动如火如荼开展。

民警精心设计活动内容,将交通安全知识巧妙融入各类互动场景,让群众感兴趣、喜欢看、记得牢。“我来问,你来答,

有奖问答学安全,平安出行你我他……”趣味十足的有奖问答环节,群众踊跃回答,民警还结合日常出行特点,围绕安全出行注意事项展开宣讲互动,为回答正确的群众送上精美礼品,大家在轻松愉快的氛围中收获满满。

此外,民警还通过现场模拟体验的形式,让群众亲身感受车辆盲区、“开门杀”、酒驾等危险场景,在沉浸式体验中深刻掌握交通安全知识,真正将安全理念内化于心、外化于行。



交通安全意识从娃娃抓起



现场检测酒精含量



时刻把安全放在心上



田间地头绷紧“安全弦”

以案为鉴

警钟长鸣筑牢安全思想防线

农村地区道路交通安全宣传任重道远。“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动的开展,让交通安全知识得到广泛传播,有效提升群众遵守交通法律法规的自觉性和主动性,使安全意识深入人心,进一步筑牢农村地区道路交通安全防线。

“酒后驾驶危害大、不闯红灯不逆行……”民警通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,对群众一次次暖心叮嘱。同时,民警还以近期发生的交通事故案例为切入点,用“身边事”警示“身边人”,向群众宣传酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载、农用车载人等交通违法行为的危害和严重后果,呼吁大家摒弃交通陋习,时刻牢记“安全”二字,做到警钟长鸣、防患于未然。

今后,长治公安交管部门将持续创新宣传形式、深化活动成效,让交通安全知识走进千家万户、融入群众日常生活,让“平安出行”成为乡村幸福的底色,既倡导文明出行新风,也为建设宜居宜业和美乡村、助力乡村振兴筑牢交通安全基石。